



学剪纸

暑期行

体会民俗之美

□ 记者 崔宏远 文/图



一把剪刀,几张红纸,一双手,几番折叠,数次旋转,几片纸屑。短短几秒钟时间,牡丹花、郁金香、双喜字像变戏法一样一个接一个从她手中变出来,引得孩子们一阵阵惊呼:“好漂亮啊!”“老师,快教教我们吧!”

8月21日上午,本刊与洛阳网亲子部落推出的“暑期行”第六站活动在瀍河回族区北窑回民小学举行,孩子们在这里上了一堂新鲜有趣的剪纸课。

“剪纸又叫刻纸、窗花或剪画,经联合国教科文组织审批,已经入选人类非物质文化遗产代表作名录。”北窑回民小学的美术教师薛学玲先向孩子们讲解了剪纸的历史渊源,又带着他们参观了该校师生的优秀作品展。形态各异的人物、栩栩如生的飞鸟走兽让大家啧啧称奇,也激起了孩子们自己动手剪纸的欲望。

学习剪纸,要从最基本的剪纸符号学起。据薛学玲介绍,学习汉字书法要先学习笔画,而剪纸符号就像汉字中的笔画一样,是基础,如小圆孔、月牙形、柳叶形等,不管多复杂的图形都是由这些剪纸符号组合而成的。初学的孩子,一定要学会仔细观察和辨认。

为了吸引孩子们的注意力,让剪纸变得

更有趣、更容易操作,薛学玲特别选择了一些简单图案供孩子们临摹,如星星、裙子、小汽车、金鱼等。孩子们在她手把手的指导下,剪得很认真。

“呀,我把蝴蝶翅膀剪掉了。”举着自己的作品,8岁的白怡璇和陪她一同前来的爸爸都笑了起来。白怡璇说,以前光在电视上看到过剪纸,这次是专门来学艺的。但当她拿起剪刀时,却不知如何下手,总剪得歪歪扭扭的。“看着老师剪起来那么简单,自己动手还真不容易!”在教师的指导下,白怡璇终于剪出了一只漂亮的蝴蝶。

“剪纸可以锻炼孩子的动手动脑能力,

对孩子审美情趣的提高也大有帮助。”家长们纷纷表示,孩子经常参加这样的活动,既能陶冶情操,又能锻炼耐力,还能提高上课和写作业时的注意力,一举多得。

“剪纸是中国的特色传统艺术,通过剪纸可以给孩子营造浓郁的艺术氛围。”薛学玲说,孩子们回家要多练习,逐步掌握剪纸的技巧后,就可以体会剪纸“千刻不断,万剪不乱”的独特之美了。

本刊与洛阳网亲子部落推出的“暑期行”活动到此告一段落,感谢家长和同学们的大力支持。开学后,我们将继续推出课外活动,期待你的参与。

模仿

是学好英语的基础

说到模仿,我们首先想到的是发音,纯正的发音会给人留下美好的印象,别人也会对你的英语水平刮目相看。所以,我们要刻苦模仿,掌握好每一个音素,正确发音这个难关不下,就会导致你的英语学习有残缺。

有个成功人士谈他学英语的秘诀时说:“我没有什么特别之处,外国人怎么说,我就怎么说,外国人怎么写,我就怎么写。”世界闻名的英语专家亚力山大为英语学习下了这样的定义:“语言是一种表演技巧,我们在思考语言的时候,不是考虑我们对它了解多少,而是考虑我们能把它表演得多好,我们能把它用得多么好。”说到底,学英语就是模仿那种腔,那种调,那种味儿,如果我们能够模仿得像一个 native speaker,那就绝对成功了。

要攻破语音关,首先要明白单个音素的发音方法,在此基础上把握连读、缩读等口语表达时最常用的语音技巧,进而练习语调和节奏。练习时最好模仿原声录音,有条件的还可录下自己的发音,与原声进行对比,这样容易发现自己的不足。纠正发音是一个枯燥的过程,唯有耐心、细心和恒心,才会让你有进步。我们常说“well begun is half done(良好的开端便是成功的一半)”,学英语一定要有一个好的开端。模仿是学好英语的基础,让我们从模仿开始吧。(一达)

学英语

环球雅思英语学校 协办

暑假课程咨询电话 64817979

学英语有奖征文邮箱

E-mail:lywbjyzk@126.com

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

